
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 9 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

 

Номер задания Правильный ответ
2 124
4 11322
6 45
9 высшее образование

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: труд – это деятельность людей по 
производству товаров и услуг путём использования их физических и 
интеллектуальных возможностей, профессиональных навыков и опыта; 
(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 
2) рассказ о профессии, которая нравится обучающемуся, должен включать: 

– название профессии; 
– объяснение того, чем эта профессия привлекательна для обучающегося; 
– указание не менее двух учебных предметов, которые необходимо хорошо 
знать для получения названной профессии; 
– указание не менее двух профессиональных трудностей, с которыми может 
столкнуться человек этой профессии 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 
Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 
2. Рассказ о профессии, которая нравится и хорошо знакома обучающемуся 3 
Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 
Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 
Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 
Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 
1) одно существенное различие и предположение, например:  

– существенное различие: наибольшая доля опрошенных сельских жителей 
ответили, что в интересах государства иногда можно согласиться с ущемлением 
прав граждан, в то время как половина опрошенных городских жителей 
считают, что права человека должны быть важнее интересов государства;  

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 
– предположение: это может быть связано с тем, что в силу исторических 
особенностей жители сельской местности, в отличие от городских жителей,  
более патриархальны по своим взглядам, им в большей степени свойственна 
вера в государство, его способности защищать гражданина и его законные 
интересы;  

(Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное 
уместное предположение.) 
2) ответ на вопрос с объяснением в соответствии с требованием задания 

 

1. Существенное различие и предположение 2 
Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 
Только сформулировано существенное различие 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на вопрос с объяснением 2 
Дан ответ на вопрос, и приведено объяснение 2 
Дан только ответ на вопрос 1 
Ответ на вопрос не дан. Приведены рассуждения общего характера, не 
соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: достоинство и культура поведения, высокий 
уровень интеллектуального развития человека; 
2) объяснение, например: по мере развития общества человеку не только 
требуются новые знания, без которых он не сможет реализовать себя, но 
усиливаются требования к его культуре поведения, способности контролировать 
свои поступки, подвергать свои действия моральной оценке;  
3) ответ на второй вопрос, например: работник должен быть способным к 
быстрому освоению новых или смежных видов работ, новых технологий. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 
Приведено уместное объяснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 
Дан ответ на второй вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос, например: финансовые организации; 
(Может быть дан другой ответ на вопрос, не противоречащий смыслу задания.) 
2) объяснение: 

а) аккумулирование денежных средств, обеспечение экономической 
деятельности; 
б) перед подписанием кредитного договора следует внимательно его изучить; 
возможно, проконсультироваться с юристом или экономически грамотным 
человеком, для того чтобы узнать обо всех «подводных камнях» договора. 

Элементы ответа могут быть даны в других формулировках 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 2 
Приведены объяснения по двум позициям 2 
Приведено объяснение только по одной любой позиции 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос: часть своих доходов члены семьи объединяют, а часть 
оставляют на личные расходы; 
(Ответ на первый вопрос может быть представлен как в форме цитаты, так и в 
форме сжатого воспроизведения основной идеи соответствующего фрагмента 
условия задачи.) 
2) ответ на второй вопрос: 
─ квартира; 
─ загородный дом; 
─ гараж; 
─ два автомобиля. 
Ответ на второй вопрос засчитывается только при правильном указании трёх 
или более материальных ресурсов из условия задачи. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

Даны правильные ответы на два вопроса 2 
Дан правильный ответ только на один любой вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение о 
государственном бюджете с использованием шести предложенных понятий, 
например: 
Государственный бюджет может быть сбалансированным, когда доходы и 
расходы примерно равны, дефицитным или профицитным. Профицит 
государственного бюджета возникает, когда доходы государства превышают его 
расходы. Дефицит государственного бюджета – ситуация, когда расходы 
государства превышают его доходы. 
Опасность дефицита бюджета состоит в том, что он нередко покрывается за счёт 
эмиссии денег и/или государственных займов, что стимулирует инфляцию и 
тормозит развитие экономики. Дефицит государственного бюджета – главный 
источник государственного долга. Государственный долг – это долговые 
обязательства государства и муниципалитетов перед отечественными и 
иностранными гражданами, организациями. Экономисты различают внутренний и 
внешний долг. 
 

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 
предложенных понятий.  
Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

1. Содержание сообщения 1 
Сообщение содержит информацию о государственном бюджете 1 
Сообщение не содержит информации о государственном бюджете 0 
2. Использование предложенных понятий 3 
В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 
В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 
В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 
В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 
ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / все слова 
использованы некорректно 

0 

3. Связность 1 
Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 
Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 25. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–10 11–16 17–21 22–25 
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